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Beste raadsleden,

Tijdens de besluitvormende raadsvergadering op 9 november heeft wethouder De Ridder 
toegezegd om u een raadsbrief te sturen over de gevolgen van de uitspraak van minister De 
Jonge over zonnevelden op landbouw -en natuurgronden. Hierover is een bestuursakkoord 
gesloten tussen Rijk, IPO, VNG en UvW.

Géén aanpassing van Provinciaal Omgevingsbeleid
In het bestuursakkoord staan afspraken over de voorkeursvolgorde zon op land. Deze 
afspraken komen overeen met de eerder verschenen zonnebrief van minister Jetten van 6 juli 
2023. Een brief van gedeputeerde Potjer (zie bijlage) aan de Provinciale Staten van 1 
november 2023 bevestigt dit. Hierin staat: “De afspraken in het bestuursakkoord zijn in lijn 
met de staande praktijk in de energieregio’s van Zuid-Holland en met het omgevingsbeleid 
van Zuid-Holland. Het Zuid-Hollandse omgevingsbeleid en de uitvoering van de Zuid-
Hollandse RES’en hoeft dus niet te worden aangepast naar aanleiding van het 
bestuursakkoord.”

De provincie heeft ons laten weten dat wij door kunnen gaan met het uitwerken van de 
oriëntatiegebieden voor zonnevelden (deze staan als zoekgebieden op de RES 1.0 Holland 
Rijnland kaart) en het opstellen van een beleidskader voor zonne-energie. Uiteraard houden 
we daarbij rekening met de voorwaarden en uitgangspunten van het provinciale 
omgevingsbeleid.

Nieuwkoop volgt voorkeursvolgorde zon
Ook Nieuwkoop volgt de voorkeursvolgorde zon zoals genoemd in het bestuursakkoord. We 
willen zoveel mogelijk daken benutten voor het opwekken van zonne-energie. Ook willen we 
parkeerplaatsen, waterbassins bij tuinbouwkassen en onbenutte terreinen in het landelijk 
gebied (denk bijvoorbeeld aan voormalige stortplaatsgronden) benutten voor opwekking van 
zonne-energie. Op deze treden op de zonneladder (1 tot en met 3) gaan we in het 
raadsvoorstel voor het beleidskader dieper in. Parallel aan deze treden kijken we ook naar de 
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mogelijkheden om landbouwgronden (trede 4) te benutten. Daarin sluiten we aan op de 
uitzonderingsmogelijkheden zoals genoemd in lid 4 van het bestuursakkoord: AgriPV, 
landbouwgronden in transitie en efficiënter netwerkgebruik.

Om de RES-opgave voor Nieuwkoop onder handbereik te houden, zoeken we dus op alle 
treden van de zonneladder naar mogelijkheden om lokaal duurzame energie op te wekken. 
We conformeren ons aan het provinciaal beleid. Dat doen we met het stimuleren van trede 1 
tot en met 3 en het reguleren van trede 4. Het uiteindelijke doel (en productieplafond) is 0,08 
TWh duurzame elektriciteit per jaar in 2030 in de gemeente Nieuwkoop.

Regie houden
Met het beleidskader houden we regie op het opwekken van (grootschalige) zonne-energie. 
Hiermee scheppen we duidelijkheid in de randvoorwaarden en ruimtelijke en 
maatschappelijke criteria waarbinnen we ontwikkelingen mogelijk willen maken. Voor het 
toelaten van grootschalige energieopwekking via zonnevelden zijn we wel voorzichtig. We 
reguleren niet alleen via planologische procedures en vergunningen. We gaan juist ook in 
gesprek met grondeigenaren, agrariërs, lokale ondernemers en andere belanghebbenden in 
een zoekgebied. Wanneer we samen tot de conclusie komen dat één of meerdere 
zonnevelden een gebied verder helpt in haar ontwikkeling, nemen we de volgende stap 
(bijvoorbeeld het uitzetten van een maatschappelijke tender). Tot het zover is laten we geen 
grootschalige zonnevelden toe via planologische procedures. In het beleidskader werken wij 
dit volledig uit.

Planning beleidskader
Door aanvullend onderzoek en extra duiding vanuit de provincie hebben we meer inzicht 
gekregen hoe we om kunnen gaan met de voorkeursvolgorde zon en de verschillende routes 
naar lokaal eigendom. Deze inzichten verwerken we op dit moment nog in het concept. Zoals 
aangegeven in de raadsbrief van 12 september voegen we twee extra participatiemomenten 
toe. Inwoners en andere belanghebbenden bieden we de mogelijkheid om te reageren op het 
concept beleidskader én we plannen een extra moment voor de gemeenteraad om in gesprek 
te gaan met het college over een aantal dilemma’s rondom dit vraagstuk.

Vanwege het aanvullend onderzoek en verwerking daarvan in het concept beleidskader, is de 
planning om het concept in januari (na het kerstreces) ter inzage te leggen voor reacties 
vanuit inwoners, lokale stakeholders en andere belanghebbenden. We plannen in die periode 
ook een bijeenkomst met de klankbordgroep RES van de dorpsraden om het concept door te 
nemen. Nadat alle reacties op het concept beleidskader binnen zijn, schrijven we een 
reactienota. Deze reactienota en het concept beleidskader leggen we samen met een 
discussienota aan u voor. U ontvangt dit voordat we met elkaar in gesprek gaan. Dit betekent 
dat voor de behandeling van de discussienota een nieuwe datum wordt gepland.
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We gaan ervan uit u hiermee voldoende geïnformeerd te hebben.

Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders van Nieuwkoop

Nicolette Caspers
Gemeentesecretaris

Robbert-Jan van Duijn
Burgemeester

Bijlagen:

- GS-brief Bestuursakkoord zonneladder in lijn met Zuid-Hollandse praktijk, 1 november 2023

- Bestuursakkoord Bestuurlijke verankering van voorkeursvolgorde zon


